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Ιστορικές στιγμές: Ηχησαν και πάλι οι καμπάνες 
στο Ναό του Αγίου Βουκόλου στη Σμύρνη
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ιστορικές στιγμές έζησαν το πρωί της Κυριακής στη Σμύρνη όσοι παραβρέθηκαν 
στην πρώτη, μετά το 1922, τέλεση θείας λειτουργίας, που πραγματοποιήθηκε στον 
ανακαινισμένο Ιερό Ναό του Αγίου Βουκόλου.

Ο ναός που τιμάται στο όνομα του πολιούχου της Σμύρνης είναι ο μόνος 
Ορθόδοξος Χριστιανικός Ναός που δεν κάηκε στην καταστροφή του 1922, 
βρίσκεται στη συνοικία του Μπασμανέ και πρόσφατα ανακαινίσθηκε από το Δήμο 
της Σμύρνης.

Μετά από 92 χρόνια ο Δήμος της Σμύρνης αποκατέστησε και αναστήλωσε τον Ναό 
και τον παρέδωσε στο κοινό. Ο Δήμαρχος της Σμύρνης που έκανε λόγο για τους 
«φίλους μας τους Έλληνες» έδωσε το παρών και παραβρέθηκε στην λειτουργία 
που ακολούθησε πρωτοστατούντος του αρχιμανδρίτη Κύριλου.

Από το 1922 μέχρι και την ανακαίνισή του ο Ναός χρησιμοποιήθηκε ως αποθήκη, 
στη συνέχεια ως αίθουσα συναυλιών κλασικής μουσικής και παραστάσεων όπερας 
και αργότερα αρχικά ως αρχαιολογικό μουσείο και στη συνέχεια ως χώρος 
αποθήκευσης αρχαιοτήτων. Μέχρι που και επισκευάστηκε.

Το γεγονός υποδέχθηκε με ιερή συγκίνηση και χαρά η Ορθόδοξη Ελληνική 
Κοινότητα της Σμύρνης που ελπίζει να της παραχωρηθεί οριστικά ο ναός και να 
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γίνει μόνιμη η χρήση του ως ελληνορθόδοξου ναού.

Εδώ και χρόνια η Ελληνορθόδοξη κοινότητα της Σμύρνης στεγάζεται σε έναν 
προτεσταντικό ναό που παραχωρήθηκε από τους Ολλανδούς της Σμύρνης.

Η θεία λειτουργία στην Εκκλησία του Αγίου Βουκόλου της Σμύρνης τελέστηκε από 
τον αρχιμανδρίτη του Οικουμενικού Θρόνου και μόνιμο Ιερατικό Προϊστάμενο 
Σμύρνης Κύριλλο Συκή ο οποίος ανακοίνωσε και την έλευση του Πατριάρχη στη 
Σμύρνη προκειμένου να λειτουργήσει στον Άγιο Βουκόλο, την ημέρα εορτής του 
στις 6 Φεβρουαρίου 2015. Ενώ το ίδιο θα γίνει στις 10 Φεβρουαρίου 2015, ημέρα 
μνήμης του Αγίου Χαραλάμπους, όπου για πρώτη φορά από το 1922 θα 
λειτουργηθεί και μάλιστα από τον Οικουμενικό Πατριάρχη, η εκκλησία του Αγίου 
Χαραλάμπους στον Τσεσμέ.

Στην ιστορική θεία λειτουργία στον Άγιο Βουκόλο εκτός από τον Δήμαρχο Σμύρνης 
παραβρέθηκαν, εκπρόσωποι του προξενείου της Ελλάδας στην πόλη, εκπρόσωπος 
της τοπικής ρωμαιοκαθολικής κοινότητας και φυσικά έλληνες ορθόδοξοι που ζουν 
στη Σμύρνη αλλά και ορθόδοξοι άλλων εθνοτήτων
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